

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

31 октября 1968 года Пленум Центрального Комитета КПСС продолжал работу.

В прениях по докладу Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева «О ходе выполнения решений XXIII съезда и Пленумов ЦК КПСС по вопросам сельского хозяйства» выступили: тт. В. В. Мацкевич — министр сельского хозяйства СССР, Ф. С. Горячев — первый секретарь Новосибирского обкома КПСС, А. Э. Восс — первый секретарь ЦК Компартии Латвии, Н. К. Байбаков — заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Госплана СССР, З. Н. Нуриев — первый секретарь Башкирского обкома КПСС, Л. А. Костандов — министр химической промышленности СССР, А. Е. Кочинян — первый секретарь ЦК Компартии Армении, А. В. Георгиев — первый секретарь Алтайского крайкома КПСС, И. Ф. Сидицын — министр тракторного и сельскохозяйственного машиностроения СССР, А. У. Модогоев — первый секретарь Бурятского обкома КПСС.

Пленум единогласно принял постановление по этому вопросу.

Пленум заслушал доклад Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева «О внешнеполитической деятельности Политбюро ЦК КПСС».

В прениях по этому вопросу выступили: тт. В. В. Гриппин — первый секретарь Московского горкома КПСС, В. П. Мжавандзе — первый секретарь ЦК Компартии Грузии, А. Е. Корнейчук — секретарь правления Союза писателей СССР, В. А. Смирнов — бригадир судосборщиков Балтийского завода имени С. Орджоникидзе (г. Ленинград), Ф. В. Ештокин — первый секретарь Кемеровского обкома КПСС, В. В. Кузнецов — первый заместитель министра иностранных дел СССР.

Пленум ЦК единогласно принял постановление по докладу тов. Л. И. Брежнева «О внешнеполитической деятельности Политбюро ЦК КПСС».

На этом Пленум ЦК КПСС закончил свою работу.

АКТИВИСТЫ ОБОРОННОГО ОБЩЕСТВА

Среди членов ДОСААФ города есть товарищи, которые активно участвуют в оборонно-массовой работе, умело готовят молодежь к службе в Вооруженных Силах СССР, вовлекают в ряды общества трудящихся, проводят военно-спортивные мероприятия в своих организациях.

К таким активистам оборонного общества относятся Н. В. Дудкин (шахта имени 7 ноября), Д. С. Подъяблонский (таксомоторное хозяйство), А. В. Перов (обогатительная фабрика шахты имени С. М. Кирова), М. Г. Карнаухов (шахта имени Ярославского), В. А. Никишев (член президиума горкома ДОСААФ).

Все эти товарищи за ак-

тивную работу по укреплению обороноспособности нашей Родины и хорошую постановку военно-патриотического воспитания трудящихся награждены знаком «За активную работу».

Добрый примером в работе общества могут служить и такие товарищи, как Г. С. Сенин (ГПТУ № 38), В. М. Васичкова (шахта «Польсаевская-1»), М. Н. Васильев (шахта имени С. М. Кирова), В. С. Решетников (шахта «Польсаевская-2»), И. Е. Гладков (шахта имени С. М. Кирова). Они получили грамоты областного комитета ДОСААФ.

Л. ГАМИЛОВСКИЙ,
активист ДОСААФ.

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

В КАМНЕ ОЖИВУТ...

Осенью сорок второго года фашистские войска группы армии «Юг» пытались сломить оборону советских войск в районе горного прохода, по которому течет Терек (Эльхотовские ворота). После этого генерал-полковник фон Клейст рассчитывал перекрыть Военно-Грузинскую дорогу, захватить Грозный и по открытому пути двинуться на Баку. Ни днем, ни ночью не смолкал орудиный грохот. Фашистам любой ценой нужно было сломить сопротивление советских войск. Но мужественные воины Красной Армии остановили, а затем и погнали встыд врага. Битва у Эльхотовских ворот стала выдающимся примером храбрости, героизма наших солдат, высокого стратегического мастерства командования.

Более четверти века прошло с тех пор. Совет Министров Северо-Осетинской АССР, Союз художников и Союз архитекторов республики объявили конкурс на лучший проект монумента Победы. Этот памятник, — пишет в газете «Социалистическая Осетия» Ю. Краснов, — увековечит подвиг героических защитников нашей Родины. Монумент будет сооружен в 2-х километрах южнее селения Эльхотово, на месте бывших оборонительных сооружений.

В фойе Дома Советов, в Грозном, открыта выставка проектов памятника.

(АПН).

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский ШАХТЕР

Год 1
издания
39-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 218 (9544)

Суббота, 2 ноября 1968 г.

Цена 2 коп.

Навстречу Великому Октябрю

НАШ РАБОЧИЙ ПОДАРОК

Коллектив цеха погрузки обогатительной фабрики шахты «Комсомолец» в предпраздничном соревновании брал повышенные обязательства: отгрузить дополнительно к плану 5000 тонн концентрата, значительно сократить простои вагонов под погрузкой.

С этими обязательствами наш коллектив с честью справился. Отгружено Родине 10300 тонн угля сверх плана, простой вагонов сократился на два с половиной вагона-часа. Так же успешно коллектив погрузки продолжает работать и в настоящее время.

Особенно хорошо трудились в эти дни оператор погрузки Л. Лыскова, мотористки Н. Исламова, Т. Моисеенко, грузчик вагонов М. Торопов и другие. И радостно нам, что к Великому Октябрю мы придем со значительными трудовыми успехами, как и полагается.

А. АЛЕКСЕЮШКИН,
грузчик обогатительной
фабрики «Комсомолец».

~ ~ ~

ВПЕРЕДИ

В авангарде соревнования подготовительных участков на шахте имени С. М. Кирова идет коллектив двенадцатого участка, которым руководит В. А. Шевченко. Благодаря успешной работе проходческих бригад тт. Криони, Корнева и Шубенкова участок еще в первых числах октября стал работать в счет ноября.

За десять месяцев на сверхплановом счету участка уже свыше четырехсот погонных метров выработок, пройденных дополнительно к плану. Из них больше тридцати метров пройдено в октябре, в дни соревнования в честь 51-й годовщины Великого Октября.

А. ИВАНОВ.

В ДВА РАЗА

ЗА ПОСЛЕДНИЕ МЕСЯЦЫ значительно улучшились дела в бригаде тов. Измествева с шахты имени Ярославского. Бригада завоевала звание лучшей на шахте в сентябре и хорошо работала в прошлом месяце.

Включившись в соревнование за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, коллектив брал обязательство в октябре добыть 800 тонн угля сверх плана. Горняки имеют неплохой фронт работы — длина лавы № 20 160 метров, обогатительная она комплексом К-52ш. Звенья тт. Черданцева, Савенкова и Тарасова обеспечивают работу комбайна с хорошей нагрузкой, а машиной умело управляют машинисты тт. Люкавичус, Иванов и Мальшенко.

Как бригада выполняла обязательство? Этот вопрос мы задали бывшему машинисту комбайна, члену парткома Виктору Петровичу Кривову, который сейчас возглавил эту бригаду. Бывший бригадир тов. Измествев сейчас назначен на должность горного мастера, работает в этой же лаве.

— Отрадно отметить, что коллектив дружный, сплоченный, — говорит В. П. Кривов. — Сверхплановый счет растет с каждым днем.

Взятое обязательство на октябрь коллектив перевыполнил в два раза. А за дни до праздника Великого Октября бригада еще увеличит счет сверхплановой добычи топлива.

Г. ЕГОРОВ.



С приходом 13 ребят — выпускников 17-го городского профтехнического училища, в Польсаевском шахтостроительном управлении, в июле этого года, была создана новая бригада. Ее возглавил, тоже бывший выпускник училища, Виктор Моисеенко. Молодая бригада уже имеет свой черк работы — строит быстро и качественно. И каждый месяц перевыполняет план. В сентябре, например, она увеличила производи-

тельность труда почти в полтора раза, на 15 процентов перекрыла нормы выработки. Примерно с такими же показателями заканчивала комплексная бригада В. Моисеенко и октябрь.

На снимке: лучшие строители бригады (слева направо): А. Дьяченко, А. Гусев, А. Одноборченко, Н. Платонов, В. Моисеенко (бригадир).

Фото Г. Дмитриева.

ЧУДО-МАКАРОНЫ

В городе проходят выставку-продажи колбасных и макаронных изделий, молочных продуктов. Мне особенно понравились блюда из макаронных изделий, когда я посетила одну из выставок: рулет из макарон, рыба, запеченная с рожками под молочным соусом, рожки для начинки. Всего было представлено 18 блюд, и было представлено 24 сорта макаронных изделий.

Организаторами этой выставки явились товарвед «Росбакалей» Н. С. Щербанова, товаровед магази-

на «Ласточка» Г. А. Ананина, Умелые руки поваров ссыла треста «Ленинуголь» З. Д. Кобелевой и А. Я. Бессоновой готовили вкусные блюда.

Квалифицированные работники консультировали по приготовлению макаронных изделий в домашних условиях.

«Побольше таких выставок», — такие пожелания оставили в книге отзывов многочисленные посетители.

Т. АНТРОПОВА,
госинспектор Кемеровского
управления торговли.

ПЛАН ЗАУПОК ЗЕРНА ПЕРЕВЫПОЛНЕН

Труженики сельского хозяйства страны, говорится в Сообщении ЦСУ СССР, перевыполнили план продажи хлеба государству.

В государственные ресурсы по состоянию на 25 октября с. г. поступило 68,3 миллиона тонн (4,2 млрд пудов) зерна, в том числе пшеницы 47560 тысяч тонн.

(ТАСС).

К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина

3 ИМА 1917 ГОДА. В Приморье установлена Советская власть. Предпринимаются первые шаги по пути революционных преобразований. А мировая реакция усиленно готовится задушить русскую революцию.

В США развернулась ожесточенная антисоветская кампания. Делались попытки ликвидировать американскую профсоюзную организацию «Промышленные рабочие мира», симпатизирующую большевикам. И тогда докеры американского порта Сиэтл обратились во Владивосток, с просьбой — прислать к ним людей, которые могли бы рассказать американцам правду о русской революции.

Владивостокский Совет решил направить в Америку один из кораблей приморской флотилии — транспорт «Шилку». Комиссаром парохода был назначен судовой механик большевик Николай Крюков.

Поход через Великий океан оказался нелегким. Не хватало продуктов, на исходе был уголь. 21 декабря 1917 года «Шилка», наконец, бросила якорь в порту Сиэтл. Местные власти не разрешили докерам встретить «красный корабль», а членам экипажа запретили сходить на берег. Пароход оцепили вооруженные матросы.

Буржуазные газеты подняли клеветническую кампанию вокруг советского транспорта. Они уверяли, что на «Шилке» находится сто тысяч дол-

ларов, предназначенных для освобождения 166 арестованных членов «Промышленных рабочих мира», различное оружие и военная амуниция для того, чтобы поднять восстание и т. д. Докеры потом писали: «Вся буржуазная пресса Соединенных Штатов в целом терпеть не может большевиков. Эта пресса называет большевиков «Промышленными рабочими мира России», а «Промышленных рабочих мира» — большевиками Америки. Этот комплимент наполняет нас гордостью и мы надеемся, что русские рабочие разделят ее с нами».

С большим трудом Николаю Крюкову удалось сойти на берег. Вокруг него мгновенно собралась огромная толпа. Комиссару крепко пожимали руку, его тепло приветствовали сотни людей. Сразу же в клубе городского отделения профсоюзов «Промышленные рабочие мира» состоялся митинг, на котором присутствовало около пяти тысяч человек. Докеры Сиэтла с глубоким вниманием выслушали рассказ Крюкова о советской России, о вожде великой русской революции и о первых декретах Советской власти. Тут же было принято решение написать «Письмо американских рабочих Советскому правительству — Николаю Ленину с представителями большевистского правительства и через них — рабочим России».

«Это послание достигнет

вас только благодаря любезности матросов транспорта «Шилка», которым мы тайком вручили его для передачи в ваши руки», — говорилось в письме. — Мы хотим ознакомить вас с положением вещей, существующим в настоящее время в «свободной Амери-

ПИСЬМО из порта СИЭТЛ

ке». Поэтому мы не ограничиваемся посылкой нашего письма, но также присоединяем к нему несколько экземпляров радикальной прессы, содержащих детальный отчет о различных зверствах, совершенных во имя «демократии».

На огромном фактическом материале докеры Сиэтла рассказывали Ленину о тяжелом положении американских рабочих, о зверствах, и терроре реакции, которая, страшась революционного взрыва в своей стране, душила всякое проявление свободы. Организации «Промышленных рабочих мира» пришлось перенести главную тяжесть атаки буржуазии. Ее члены заключались в тю-

рьмы без всяких оснований, их увозили в пустыни, обрекая на голодную смерть, многие были убиты наемными бандитами, причем убийцы бесследно исчезали.

Сопоставляя это письмо рабочих с произволом в сегодняшней Америке, видишь, что за полвека здесь мало что изменилось. Репрессии и убийства, преследования, и судебный произвол свирепствуют в стране, как и пятьдесят лет назад. В дни работы съезда демократической партии в Чикаго, например, шесть тысяч солдат, двенадцать тысяч полицейских и несколько тысяч секретных агентов получили приказ: «В случае беспорядков — применять оружие».

В письме Ленину, докеры выражали свое восхищение пролетарской революцией и писали, что путь русских близок и дорог им, и они готовы идти рука об руку с новой Россией. Письмо заканчивалось заверением в глубочайшей дружбе, «солидарности и желанием, чтобы в самом скором времени во всем мире восторжествовала настоящая демократия и постоянный мир».

Экипаж «Шилки» заверил американских рабочих, что при любых обстоятельствах доставит их письмо В. И. Ленину. Письмо было запаяно в жестяную банку, а банка спрятана в спасательном круге, висевшем на палубе. Когда местные власти произвели на судне обыск, они ничего не обнаружили.

Вскоре «Шилка» вышла в океан, взяв курс к родным берегам. Через несколько суток плавания неожиданно кон-

чился уголь, и «Шилке» пришлось зайти в один из японских портов. Здесь ее сразу же арестовали. Начались бесконечные допросы, обыски, над судном нависла угроза интернирования. Экипажу удалось телеграфировать во Владивосток о задержке «Шилки». Под нажимом Владивостокского Совета японские власти были вынуждены отпустить советский транспорт.

В начале марта 1918 года судно пришло во Владивосток. Письмо американских рабочих было обнародовано на заседании Владивостокского Совета, а затем опубликовано в двух номерах городской газеты «Красное знамя». Позже оно было передано В. И. Ленину.

В своем послании американские рабочие просили поддержать их в справедливой борьбе. «Одно слово от вас, русские революционеры, значит многое для нас. Вы не оставьте невысказанным этого слова и не откажете в поддержке, которую вы будете в состоянии дать».

Через несколько месяцев — в августе 1918 года — В. И. Ленин написал свое знаменитое письмо американским рабочим, которое получило широкий резонанс в США, в странах Западной Европы и оказало поддержку в революционной борьбе всему международному пролетариату.

Аза НОВИКОВА,
научный сотрудник партийного архива Приморского крайкома КПСС.
(АПН).

Сибирская здравница

Если бы озеро Карачи могло говорить, оно поведало бы людям о богатом и знатном Карыче, который был правой рукой и главным соратником хана Кучума, а жил в городе Карачине, недалеко от устья Тобола.

1 августа 1581 года Ермак с дружиной занял Карачин. Мурза Карыч со своими людьми бежал. Он объявил Ермаку через послов, что не признает хана Кучума и готов оказать поддержку дружине Ермака, просил помощи людьми. Ермак послал к нему 40 казаков во главе с атаманом Иваном Кольцо, но весь отряд был перебит. Ободренный удачей, Карыч, спасаясь, бежал в район, где расположено озеро, названное его именем.

Ранее, до прихода мурзы Карыча, оно называлось Ачутебисс, что значит, содержащее соленую воду. По-татарски слово Карачи произносилось Карач, и означало — железный, крепкий, закаленный.

Когда стало известно о гибели Ермака, Карыч участвовал в дележе боевых трофеев русского богатыря, взял себе его саблю с поясом. Но не долго тешился мурза победой, он был пойман тобольским воеводой и отправлен в Москву.

Так повествует легенда. Вблизи озера в 1674 году возникла русская деревня с таким же названием, а позднее поселок и курорт.

Местные жители с незапамятных времен лечились грязью этого озера от различных болезней. Слухи о выздоровлении больных после купания в озере распространялись все дальше. Больные купались в озере, добывали со дна его грязь, обмазывались ею и сидели или лежали под лучами солнца до тех пор, пока грязь не высохла, а затем обмывались в озере. Таким было первоначальное самолече-

ние. Число больных, направлявшихся в летнее время к озеру, из года в год росло.

Это обстоятельство учел местный купец Щеглов и в 1889 году открыл частный курорт на северном берегу озера. Были построены избушки, которые сдавались приезжим больным.

Примеру купца Щеглова последовали другие, и в 1909 году таких избушек было уже 65. Очень примитивным было «важное отделение», оно представляло собой подобие бани «по черному», в которой стояли две деревянные ванны, два чана с водой и печка-каменка с вмазанным в нее чугуном для нагревания воды. Лечение было таким же, что и самолечение под открытым небом на берегу озера. Никакого медицинского наблюдения не было.

После постройки Сибирской железной дороги целебным озером заинтересовалось управление дороги. Оно открыло курорт для железнодорожников на южном берегу озера, в центральной части нынешнего курорта.

Курорт начал функционировать с 1901 года. Теперь лечение проводилось под наблюдением врача. При большом наплыве больных, для жилья использовали юрты, в последующие годы курорт стал расширяться, были построены корпуса, некоторые из них сохранились и используются в настоящее время.

После Великой Октябрьской революции на озере частные курорты и железнодорожный были национализированы и объединены в один курорт.

В 1925 году с целью изучения природных богатств курорта была проведена большая научная работа, и в 1926 году издан отдельный сборник, всесторонне освеща-

вший значение грязелечебного озера. В этом же году была построена благоустроенная рапогрязлечебница на берегу озера.

Социалистическое преобразование Сибири, бурное развитие промышленности, особенно в Кузбассе, заставило поднять вопрос о более рациональном использовании курорта. С ноября 1931 года курорт перешел на круглогодичную работу, что позволило значительно увеличить численность лечащихся больных. В 1934 году было начато строительство зданий новой лечебницы, по типу южных здравниц, новой электростанции.

К началу Великой Отечественной войны курорт представлял собой благоустроенное лечебное учреждение с хорошим оборудованием и штатом опытных врачей-бальнеологов, во главе с видным сибирским профессором Н. Д. Либеровым.

В последние годы построены новые каменные корпуса, летние павильоны, проведена канализация, сооружено красивое здание клубастоловой со зрительным залом на 500—600 мест. Курорт подключен к государственной высоковольтной линии.

Недавно при бурении глубокой разведывательной скважины на территории курорта на глубине 1115 метров добыли минеральную воду, по своему химическому составу она близка к кавказским минеральным водам — «Арзни» и «Ессентуки», что дало возможность начать лечение желудочно-кишечных и других заболеваний внутренних органов. Намечено строительство корпусов в современном стиле, один из них строится на 500 мест, клуба, котельной.

Курорт «Карачи» приобретает всеобщее значение.

А. МАРЧЕНКО.



Продукция Кемеровского завода «Кузбассэлектромотор» пользуется большим спросом не только у нас в стране, но и за рубежом. Токари — карусельщики комсомольцы цеха № 5 в честь юбилея ВЛКСМ брали повышенные обязательства и с честью их выполнили. На снимке: токарь-карусельщик П. Пирожков и мастер смены М. Беленок.

Снимок В. Кафо.
Студия «Кузбасс-фото»

БОКСЕРЫ

ИЗ ЦИКЛА
«Рядом с детьми»

Деду Степану 68 лет, а внуку — пять. Дед ростом мал, жилист, на ногах крепко.

Стар и мал стоят во дворе и разговаривают. А день жаркий, солнечный. Душно. Но дед вдруг бодро говорит внуку:

— Костя, а давай на боксы?

— Давай! — охотно соглашается Костя. Он отбегает от дедушки и принимает «готовность номер один»: становится в пологорота, ноги расставляет и слегка пригибается, а согнутую левую руку держит впереди — защита.

Дед медленно засучивает рукава. Но Костя не зевает и начинает бой. С разбегу он наносит удар в живот противника. Дед хватается за живот и морщится и охает. Костя заливается смехом и бьет деду по пояснице. Степан выпрямляется.

— Ага, ты так! — кричит он и идет в наступление. Он делает удар, но Костя пригибается, и дед «мажет». Степан несколько шагов пробегает вперед, а Костя успе-

вает нанести ему еще один удар, и дед падает на руки. Костя бьет его еще раз, но дед перевертывается на спину, и кричит:

— Лежачего не бить, лежачего не бить!

Костя знает правила бокса. Он смеется и ждет, когда дед начнет подниматься. Тогда можно будет нанести ему нокаутирующий удар.

Но бой на этом заканчивается: боксеров увидела бабушка. И так как дед лежал «сбитый с ног», бабушка быстро зафиксировала победу внука и позвала их обедать.

— Деда, давай еще, — тихо говорит Костя.

— Нет, все: старших надо слушаться, — отвечает Степан. — Поднимай-ка меня.

Костя подает руку и изо всех сил старается поднять деда. Степан кричит, и со словами: «Давай, давай еще, сильнее тяни» медленно встает на ноги.

— Ну, что? Мировую? — и дед протягивает руку. Костя звонко бьет своей ручонкой по ладони деду.

В. КРАСУЛИЦА.

ДОВЕРИЕ

День окончился неудачей. Тепловоз ТЗ-5631 шел по обычному маршруту. И вдруг машинист Александр Филиппович Речкунов заметил ненормальность. Скорее почувствовал, чем заметил, потому что он машинист опытный, первым в погрузочно-транспортном управлении осваивавший тепловозы. Он настороженно прислушался: «Что там еще такое?» Дизель заглух, тепловоз остановился. По дыму, валившему из картера, Александр Филиппович определил: прогар поршней.

«Вот тебе и новости! — вздохнул про себя машинист. — В Карасук направлять машину придется». Авария вызвала беспокойство тем, что поршни были экспериментальными и замены для них нет. Была бы — давно заменил, как на других тепловозах.

Новость обеспокоила и начальника депо Владислава Трофимовича Никифорова. Из-за двух поршней отправлять машину за тридевять земель и затрачивать огромные средства не хотелось. Тем более, что тепловоз нужен позарез.

Начальник депо вызвал на совет Бориса Харитоновича Валиулина, молодого мастера, однажды уже доказавшего в трудный момент свои способности и находчивость. Молодой мастер ответил коротко: «Попробовать можно». «Давайте пробуйте», — сказал начальник депо. Ему, наверное, показалось, что мастер это задание принимает

без всякой охоты. Если бы он знал, что Борис Харитонович устранение серьезной аварии поручит двум слесарям-новичкам Ване Щеглову и Юре Лютову, то пожалуй, беспокоился бы: завялят, мол.

Но он узнал об этом только на другой день, когда тепловоз был уже в полной исправности, а ремонтники после семичасовой смены отправились на отдых.

В депо приходится устранять различные аварии. Но когда рабочие узнали, что замену экспериментальных поршней произвели Ваня Щеглов и Юра Лютов, то открыто удивились. Ребятам по восемнадцать лет, работают в погрузочно-транспортном управлении они чуть больше года, разряды слесарей им присвоили недавно, до этого они выполняли роль подсобных рабочих. И вдруг справились с заменой поршней — работой, которую в управлении раньше никогда не выполняли.

У Бориса Харитоновича допытывались: «Как это ты сумел с ними?». Он отвечал уклончиво: «А так вот — просто. Конечно, кое-что пришлось рационализировать, ребята смекалистые» — «Вот тебе и «детский сад!» Удивительно, да и только» — говорили рабочие.

Ничего удивительного. Может быть, парни потому и справились с заданием, что им впервые доверили такое серьезное дело.

А. ОГОНЬКОВ.

Хотя письма не опубликованы

ЖИЛЬЦЫ дома № 178 по улице Советской жаловались на то, что территория около их дома очень засорена. Вот что ответила по этому поводу заместитель директора Ленинск-Кузнецкой швейной фабрики № 10 тов. Павличева. «Мусор и другие нечистоты от указанного дома убраны и вывезены. Несвоевременность уборки связана с недостатком транспортных средств на фабрике. Впредь санитарное состояние указанного дома будет постоянно поддерживаться».

В ЗАМЕТКЕ «Рабочим — вкусные обеды», опубликованной в нашей газете 13 сентября, говорилось о неудовлетворительной работе столовой № 9, обслуживающей буфет при заводе «Красный Октябрь». Начальник орс треста «Ленинголь» тов. Горбачев отвечает: «Факты, изложенные в заметке, имели место. Директор столовой № 9 Дремнина и зав. производством Вареева строго предупреждены. Директор завода «Красный Октябрь» дал указание о расширении буфета».

У ЧРЕЖДЕНИЕ наше большое, но бойкое, и потому любая новость быстро становится достоянием всех.

Утром меня встретил приятель.

— Здравствуй, дорогой! А ты тоже хорош друг. Говорят, пальтишко новое приобрел и молчок. Ну-ну.. Конечно, обмыл?

— Нет, — отвечаю, — не обмывал. Да, знаешь, ничего особенного. Пальто, как пальто. К тому же решил взять в кредит. Так проще.

— Это правильно, — говорит. — А обмыл надо. Для верности. А то вот мой знакомый купил недавно втихомолку аккордеон. Сейчас все клавиши западают. А почему? Не обмыл вовремя. Правда, он потом исправил ошибку, крепко мы с ним тогда наклепались, помнится, под дождем он на этом аккордеоне ох и наяривал, да все бесполезно. Не по горячим следам.

— Ты бы забежал вечером, — не выдержал я. — Задно и пальто помотришь.

— Это можно, — ответил он, и мы расстались.

Гарантия долговечности

В автобусе меня сразу заметил Николай Гурсаков коллега по конторе.

— Привет, старик! Ну как твоё ничего? — начал он. — Нехорошо как-то получается. От третьих лиц узнаю о твоей покупке. Ну как самочувствие? Голова-то, наверное, побаливает. Ну для дела не грех. Правильно в народе говорят: не обмыл — не носить.

— Не обмывал пока, — сказал я.

— А в чем дело? — удивился Николай. — Ты, наверное, хочешь, чтобы с тобой получилась такая история, как с Головиным, да?

— А что такое?

— Значит, купил Вася новую шапку. Все тихомирно. В сутолоке дней как-то не отметил это дело. Только где-то недельки через две видит: а мех-то весь из нее, то есть шапки, вылезает. Он в магазин, потом еще раз, да еще. Может быть, и исправил бы положение, но поздно. Потерял он ее в тот вечер. А



Четко, оперативно работает на коммутаторе связи шахты «Польсаевская-2» телефонистка Инна Никифоровна Воронцова. Она активно участвует в общественной жизни своего коллектива, пользуется всеобщим уважением и деловым авторитетом.

На снимке: ударник коммунистического труда Н. Н. Воронцова.

Фото В. ТОНЬШЕВА.

«В. И. Ленин во главе обороны Советской республики»

Так называется альбом, выпущенный Военным издательством Министерства обороны СССР.

Плакаты отображают деятельность В. И. Ленина — великого стратега и тактика, вождя Октябрьской революции, создателя первого в мире социалистического государства, организатора Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Альбом-выставку завершают документы о руководящей роли ленинской партии в организации победы советского народа над немецко-фашистскими захватчиками в годы Великой Отечественной войны, заботе КПСС об укреплении оборонного могущества социалистической Родины. (ТАСС).

Мастер посадки

Когда на шахте имени С. М. Кирова предстоит первичная посадка кровли лавы, начальник буровзрывного участка обязательно вызывает мастера-взрывника Сергея Зарембу и говорит:

— Ну, Сергей, готовься к посадке.

— А что, я готов! — улыбается мастер-взрывник. — Что особенного?

Это раньше первичная посадка на шахтах производилась вручную. После того, как новая лава продвигалась метров на двадцать, предстояло вырубить на этом расстоянии деревянные стойки. Породные толщи, лишённые опоры, обрушивались, забой «разгружался» от горного давления.

Вырубку деревянных стоек делали посадчики. Работа эта была тяжелой и не лишённой риска для жизни людей. Сергей помнит, как делалась эта первичная посадка. Нынешняя, в самом деле, — что особенного.

Лет пять тому назад были созданы патрончики МГПП-50, с помощью которых удается разрушать деревянные стойки. С тех пор процесс посадки кровли в лавах в корне изменился. Требуется только обурить все стойки, вставить в скважины взрывные патрончики, смонтировать сеть. Поворот ключа взрывной машинки — и толща пород обрушивается. Кажется, все просто, когда рассказываешь, но взрывники выполнить эту работу со-

всем не просто — требуется большой опыт, наблюдательность, ловкость.

— Впервые на шахте с помощью патрончиков нам пришлось «садить» лаву № 45 пласта Бреевского, — рассказывает Сергей Александрович. — Более тысячи зарядов распределили мы в стойках. Требовалось смонтировать взрывную сеть. Поручили мне. А опыта у меня не было никакого. Порядком поволновались тогда и я и все присутствующие. Но все обошлось хорошо, лава была «посажена» — будто так и было, как говорят горняки.

С тех пор Сергей Зарембу, когда предстоит первичная посадка, неизменно назначают старшим среди взрывников. Ознакомившись с паспортом и инструкцией буровзрывных работ, он занимается подбором электродетонаторов, подготовкой патрончиков МГПП. Он всегда безоговорочно измеряет сопротивление взрывной сети, стремясь тщательно заизолировать концы проводов, чтобы не было утечки тока. И, как правило, после включения взрывных машинок кровля лавы полностью обрушивается.

На участковой доске передовиков труда висит портрет Сергея Зарембы. Этой чести он удостоен за отличный труд, за участие в рационализаторской и общественной жизни.

Н. ЛОМОВ.

Шахта имени С. М. Кирова.

ВЕЧНЫЙ ПОРТРЕТ

Портрет Владимира Ильича Ленина на городской башне Новгорода-Северского Черниговской области называют вечным. Он сделан из разноцветных камешков и не подвластен времени. Второй такой же портрет экспонируется в местном краеведческом музее.

Оба портрета созданы потомственным строителем Иваном Ивановичем Лошаковым тридцать лет назад.

Мысль создать портреты вождя пришла Лошакову, когда он много лет назад вместе с братьями Борисом и Яковом ремонтировал помещения Московского Кремля. Посчастливилось ему увидеть и кабинет Владимира Ильича. Приехав в Новгород-Северский, Лошаков взялся за краски, которые не тускнеют. Его палитрой стали камешки, собранные на северской земле. Искрушно шлифуя и скрепляя их, мастер старательно выписывал каждую черточку дорогого лица. Два портрета В. И. Ленина, обрамленные украинскими рушниками, украсили жилище Ивана Лошакова. В годы войны, рассказывает газета «Правда Украины», мастер спрятал их. А после изгнания гитлеровцев один из портретов установил на отстроенной башне Новгорода-Северского, а второй подарил музею.

(АПН).

старое мое, осеннее. Два года уже в нем хожу. Неужели ты раньше не замечала?

— Представь. Значит новое должно быть еще лучше. Иван Степанович говорит, что не отметит такое событие было бы просто не по-джентльменски.

— Короче, Люся, — сказал я, — если вы сегодня с Петром не заглянете ко мне, я буду обижен.

К концу рабочего дня у нас собралась приличная компания. С шутками и поучительными историями из цикла «Обновки» мы направились ко мне.

Вначале все осматривали мое новое пальто, желали мне носить его и не переносить. Затем после пятого тоста, у многих появилось непреодолимое желание его примерить. Николаю оно оказалось большеватым, Петру в пору, а здоровяк Иван Степанович, смеясь, еле натянул его на себя. Нет, чтобы осторожно снять, так он за рукав своими ручищами, как схватил, так он и затрещал по швам.

Сейчас пальто в мастерской.

С. АЛЕКСЕЕВ.

ЮМОРЕСКА

все потому, что не уважил традиции вовремя.

— Коля, забеги вечером, — уже попросил я. — Сроки еще не вышли, ведь только вчера купил.

— Конечно, — согласился коллега, — сегодня в первый раз.

Во дворе учреждения я заметил тетю Фросю, нашу вахтершу, и уже совсем было прошмыгнул мимо нее, как вдруг услышал:

— Воротник-то какой? Сказывают каракулевый. Интересно поддельный, аль в натуре?

— Натуральный, тетя Фрося.

— Ну и слава богу. А то ведь ночью все поддельное. Цвету пальто какого? —

— Синее, вроде.

— Это хорошо. А то глядишь, иной раз такой цвет придумают, — срам один.

Так, говорят, сейчас по моде требуется.

— Вот, — спрашиваю, — тетя Фрося, вам народные традиции хорошо известны? Что может стать с обновкой, ежели ее вовремя не обмыл?

— Да ничего, думаю, — отвечает она. — Хотя для порядку, конечно, надо. Намедни сват сторговал на рынке поросенка. Весть, сам понимаешь, серьезная. Ну обмой ты ее, по-человечески. Так нет назююкался, прости господи, до визгу. Да возьми еще побреди к нам в гости. А попал-то в вытрезвитель. За поросенка-то теперь покойны, а вот он как: десять суток отработывает.

В коридоре учреждения я встретился с Люсей, машинисткой нашей. Осмотрев меня внимательно, она воскликнула:

— Ты даже не представляешь, как оно тебе идет. Просто, как на тебя шито.

— Люсьенка, — сказал я. — Это не то пальто. Это

П Л А Н

проведения демонстрации трудящихся города Ленинска-Кузнецкого, посвященной 51-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

Для участия в демонстрации рабочие и служащие предприятий,строек, учреждений, членами своих семей, учащиеся школ, средних учебных специальных заведений, училищ профтехобразования собираются 7 ноября к 9 часам утра по своим предприятиям, стройкам, учреждениям, школам, учебным заведениям.

Все коллективы колоннами по 6 человек в ряд прибывают к начальному пункту демонстрации к 10 часам утра и выстраиваются в следующем порядке:

Демонстрацию открывают спортсмены, комсомольцы и молодежь города. Они строятся по проспекту им. Кирова у здания магазина № 1 (ГУМ) и следуют на площадь Победы в установленное время.

По проспекту им. Кирова, ул. Горького, ул. Ленина выстраиваются колонны учащихся школ-интернатов. №№ 5 и 41, затем учащиеся всех школ и следуют к трибуне за молодежью города.

Школы №№ 3 и 36 выстраиваются по ул. Суворова головной частью к проспекту им. Кирова, к трибуне движутся в общей колонне школ.

Колонны учащихся горного техникума, педагогического, медицинского училищ и медицинских работников, учащиеся ГПУ №№ 38, 36, 17, 14 выстраиваются по ул. Горького, к трибуне следуют за школами.

Праздничное шествие коллективов трудящихся предприятий открывают флагман угольщиков нашего рудника — коллектив шахты им. С. М. Кирова и инициаторы соревнования по достойной встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина коллективы швейфабрики № 10 и Байкаимского строительного управления.

Коллектив шахты им. Кирова строится на ул. Чекмарева, к трибуне следует за колонной ГПУ № 14.

Коллектив швейной фабрики № 10 выстраивается по ул. Энгельса головной частью к проспекту им. Кирова, к трибуне следует за колонной шахты им. Кирова.

Колонна управления треста «Ленинуголь» строится на ул. Горького, до ул. Чекмарева движется за колонной ГПУ № 14, от ул. Чекмарева до перекрестка ул. Энгельса следует за колонной шахты им. Кирова, к трибуне — за коллективом Байкаимского СУ.

Колонны шахты «Комсомолец», ОФ «Комсомолец», Грамотенского угольного карьера строятся по ул. Суворова за школой № 36, к трибуне следуют за коллективом управления треста «Ленинуголь».

Коллектив ОФ им. Кирова строится на ул. Чекмарева за колонной шахты им. Кирова и следует за ней до пр. Кирова. К трибуне следует за трудящимися Грамотенского угольного карьера.

Коллективы шахт им. Ярославского, «Журилка-3», штаба ВГСЧ выстраиваются по ул. Розы Люксембург головной частью к ул. Суворова, к трибуне следуют за трудящимися ОФ им. Кирова.

Колонны ПТУ, ЦЭММ, ШСУ треста «Ленинуголь», сетевого района треста «Кузбассуглегеология», Ленинский ГРП, геофизической экспедиции выстраиваются в Кушневском переулке головной частью к проспекту Кирова. До перекрестка движутся за обогатительной фабрикой им. Кирова, к трибуне — за коллективом штаба ВГСЧ.

Коллективы заводов «Красный Октябрь», клевого электролампового, «Кузбассэлемент», полуконсолирования, чугунолитейного выстраиваются по ул. Тусноловой головной частью к проспекту им. Кирова, к трибуне следуют за геофизической экспедицией.

Колонны Ленинска-Кузнецкого района, треста «Лениншахтострой», Ленинского СУ № 1, треста «Кузбассжилстрой», ЛШСУ треста № 2, КПДС, ШМУ № 3, ШМУ № 2, кирзавода № 13-14, депа ЖБИ, участка механизации, Ленинского полигона прорабского участка, ЦММ комбината «Кузбассшахтострой» строятся по ул. Энгельса и в переулке Горнорабочем и следуют к трибуне за чугунолитейным заводом.

Колонны Ленинской автобазы, комбината «Кузбассуголь», Кольчугинской автобазы, грузового АТП, ПАП, ТАХ, станции Ленинска-Кузнецкий-1, вагонного депо, оборотного депо, РММ, ЦАРМ, службы движения строятся по ул. Белинского головной частью к улице Энгельса, к трибуне движутся за прорабским участком.

Коллективы орсaproдвольственных товаров, орсaproмышленных товаров, обувной фабрики № 17, хлебокомбината, фабрики индивидуального пошива, мяскокомбината, КБО, макаронной фабрики, специавтохозяйства, дорожно-эксплуатационного участка, «Горзеленстрой», «Горэлектросети», банно-прачечного комбината, госбайка, сберкасса выстраиваются по ул. Лермонтова и по ул. Ломоносова головной частью к ул. Энгельса, к трибуне следуют за трудящимися службы движения.

Начало демонстрации в 10 часов 30 минут. Колонны следуют по проспекту Кирова мимо трибуны на площади Победы до столовой № 10.

Все начальники колонн должны иметь красные повязки на левом рукаве, строго соблюдать установленный порядок занятия исходных мест и прохождения колонн.

Демонстрация и митинги трудящихся предприятий и учреждений,строек, школ, учебных заведений, расположенных в районе шахты им. 7 ноября, Польшаевского, Красногорского, Никитинского поселковых Советов, проводятся по особому плану в 10 часов 30 минут.

Движение всех видов транспорта, а также пешеходов по улицам, где будут строиться и двигаться колонны демонстрантов, закрывается с 9 часов утра до окончания демонстрации. Автомашинны развозной торговли должны иметь специальные пропуска, выданные госавтоинспекцией.

Охрана порядка и безопасность во время демонстрации возлагается на начальника отдела милиции тов. Рябова.

ГОРОДСКАЯ ПРАЗДНИЧНАЯ КОМИССИЯ.



Девчонка с нашей улицы

Фотоэтиюд В. Колмогорова.

Синоптики сообщают

КАКИМ БУДЕТ НОЯБРЬ

В Западной Сибири будет преобладать облачная погода с прояснениями, временами осадки. Сильные ветры и метели на севере района возможны в течение всего месяца. Наиболее значительное понижение температуры ночью до минус 15—20 градусов, на севере — до минус 25—30 градусов ожидается в средних числах и в последней пятидневке месяца.

В Восточной Сибири ноябрь ожидается теплым на западе и холодным на северо-востоке. Наиболее сильные ветры и метели будут в третьей декаде. В это время температура ночью в Иркутской области — минус 20—25 градусов, в Красноярском крае и Читинской области — минус 28—33 градуса, в Якутии — минус 38—43 градуса. (АПН).

В воскресные дни 3 и 10 ноября все промтоварные магазины будут работать. 7, 8 и 9 ноября магазины отдыхают.

Шахтком и женсовет шахты «Польшаевская-2» выражают глубокое соболезнование Жариковым по поводу трагической смерти их дочери

ЛЮДОЧКИ

Коллектив учителей, учащихся 4-го «А» класса школы № 29 и родители учащихся выражают глубокое соболезнование Жариковым по поводу трагической гибели их дочери

ЛЮДЫ

Коллектив участка № 8 шахты «Польшаевская-2» выражает глубокое соболезнование Жариковым Алексее Ильичу и Римме Григорьевне по поводу трагической смерти их дочери

ЛЮДМИЛЫ

Коллектив учителей и работников восьмилетней школы № 13 выражает глубокое соболезнование учительнице Брневой Лидии Игнатьевне по поводу смерти ее матери

ЯВОРСКОЙ

Ольги Герасимовны

РОДНИК СИБИРСКОЙ НАУКИ

Иркутскому государственному университету исполняется 50 лет. Он организован вскоре после установления Советской власти в Иркутске. На создание университета Наркомпрос РСФСР ассигновал в 1918 году 3 миллиона рублей.

За эти годы Иркутский университет подготовил 14 тысяч высококвалифицированных физиков, математиков, химиков, геологов, биологов, филологов, врачей, юристов и экономистов. Его бывшие питомцы участвовали в создании Восточно-Сибирского филиала Академии наук СССР. Многие из них успешно работают в научных институтах, высшей школе, хозяйственных, культурных, административных учреждениях Сибири. Сейчас в Иркутском государственном университете на 53 кафедрах обучается 9.300 студентов. Здесь работает 600 преподавателей (из них 24 профессора и доктора наук, 164 кандидата наук и доцента). В университете сложились научные школы сибирских ученых.

При университете работает несколько научных исследовательских институтов, вычислительный центр, обслуживающий 70 учреждений Иркутской области, библиотека на два с половиной миллиона томов.

(АПН).

В разных странах

РЕАКЦИЯ НЕИСТОВСТВУЕТ

ДЖАКАРТА. (ТАСС). Индонезийская реакция продолжает кампанию террора против членов коммунистической партии и других патриотов Индонезии. Как сообщила джакартская газета «Хариан Кампи», в индонезийской столице в начале октября арестованы 70 членов КПИ.

Не желая прислушаться к призывам международной прогрессивной общественности, к голосу совести и разума, индонезийские власти усилению проводят линию на изоляцию и физическое истребление инакомыслящих. Более сотни тысяч патриотов Индонезии томятся в тюрьмах и концентрационных лагерях.

РАЗМАХ ЗАБАСТОВОЧНОЙ БОРЬБЫ

ЛОНДОН. (ТАСС). 3874000 рабочих дней было потеряно в английской промышленности за первые девять месяцев текущего года в результате забастовок.

В последнее время забастовочная борьба английских трудящихся значительно усилилась в результате наступления предпринимателей на их жизненный уровень. Согласно официальным данным, только в течение 1966—1968 годов стоимость жизни в стране возросла на десять процентов.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

Телевидение

Воскресенье 3 НОЯБРЯ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

15.30 Программа передач. 15.35 Теленовости. 15.45 В эфире — «Молодость». Концерт молодых исполнителей. 16.30 По комсомолу равняем шаг. Рапорт пионерии Киргизии в честь 50-летия ВЛКСМ. 16.45 Премьера телеспектакля. 18.15 Музыкальная программа. 19.00 Первенство СССР по хоккею. «Спартак» — ЦСКА. Передача из Дворца спорта Центрального стадиона им. Ленина.

ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС

21.30 Хожение в три республики. Рассказ о поездке победителей конкурса «Кто из 2000?». Передача вторая.

Городскому отделу милиции требуются шоферы-милиционеры, милиционеры с образованием не ниже 8 классов, на офицерскую должность — с образованием 10 классов. Обращаться в отдел кадров ГОМ.

СЕГОДНЯ И ЗАВТРА В КИНОТЕАТРЕ

«ПОБЕДА»

Новый широкоэкранный художественный фильм

ГОДЕН К НЕСТРОЕВОЙ

Сеансы: 9-00, 10-40, 12-20, 2-20, 4-00, 5-45, 7-30, 9-40.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

Широкоэкранный художественный фильм

ЩИТ И МЕЧ

(III и IV серии)

2 нояб. сеансы: 4-30, 7-00. 3 нояб. сеансы: 1, 4-30, 7-00.

Продолжается подписка на газеты и журналы на 1969 год.

«Союзпечать» имеет в продаже в киосках открытки, наборы открыток, филателию (марки коллекционные), художественную и детскую литературу, календари отрывные, календари «В мире прекрасного», календари для женщин и другие товары.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора—0-33 и через трест 3-81, зам. редактора—3-10, ответ. секретаря—3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем трудящихся 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Гортипোগрафия, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Заказ № 7119 Тираж 27.000